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AB Ülkelerinden Posta veya 

Hızlı Kargoyla Gelen Eşyada 

Maktu Vergi Güncellendi 

Gübrelerin Dağıtım, Lisans ve 

Tescil Belgelerine İlişkin 

Esaslar Düzenlendi 
 

20 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Tarımda 

Kullanılan Gübrelerin Piyasa Gözetimi ve Denetimi 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile tarımda kullanılan gübrelere ilişkin 

dağıtıcılık, lisans ve tescil belgelerinin geçerlilik süreleri 

belirlendi. 

 

Buna göre, Tarımda Kullanılan Kimyevi Gübrelere Dair 

Yönetmelik kapsamındaki ürünlerin lisans ve tescil 

belgeleri, düzenlendiği tarihten itibaren 5 yıl geçerli 

olacak. 

 

Gübre dağıtıcılık belgesi de düzenlendiği tarihten 

itibaren 5 yıl geçerli olacak ve sürenin bitimine 1 ay kala 

veya bitiminden 1 ay sonrasına kadar başvuru yapılması 

durumunda yenilenecek. Yenilenmemesi durumunda 

belge iptal olacak. 

 

Yönetmeliğe eklenen geçici maddeyle, mevcut gübre 

dağıtıcılık belgelerinin geçerlilik süresi bu düzenlemenin 

yayımı tarihinden itibaren 5 yıl olarak belirlendi. 

 

Mevzuat kapsamındaki ürünleri üreten, ithal eden gerçek 

ve tüzel kişiler, ilgili lisans belgesini yenilemek için 

Bitkisel Üretim Genel Müdürlüğüne müracaat edecek. 

 

Deprem, yangın, sel ve benzeri doğal afetler, kanuni 

grev, genel salgın hastalık, savaş, kısmi veya genel 

seferberlik ilanı gibi mücbir sebeplerden dolayı başvuru 

yerlerinde değişiklik yapmaya ise Genel Müdürlük 

yetkili olacak. 

 

Yönetmelikle, denetim amacıyla gübrelerden numune 

alınması uygulamasına ilişkin esaslar da düzenlendi. 

 

Buna göre, numuneler, üzerinde cetvel işareti bulunan 

plastik poşetlere konulacak, çıkmayacak ve 

oynamayacak şekilde plastik güvenlik mührü 

kullanılacak. Bu mührün kullanılması zorunlu olacak.  

 

Plastik poşetin üst kısmı delindikten sonra mührün 

uzantısı bu deliklerden geçirilerek azami güvenlik 

sağlanacak.  

20 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 4458 

Sayılı Gümrük Kanunu'nun Bazı Maddelerinin 

Uygulanması Hakkında Karar'da Değişiklik 

Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı ile posta 

veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek 

kişiye gelen, ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, 

kıymeti 150 avroyu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 

avroyu geçmeyen ilaç cinsi eşyanın değeri 

üzerinden, AB ülkelerinden doğrudan gelmesi 

halinde uygulanacak tek ve maktu vergi oranı yüzde 

20 olarak güncellendi. Bu oran yüzden 18 olarak 

uygulanıyordu. 

 

Kararla, Milli savunma ve iç güvenlik kapsamında 

serbest dolaşıma sokulan eşyaya ilişkin olarak da 

düzenleme yapıldı.  

 

Sermayesinin yarısı veya daha fazlası doğrudan 

Türk Silahlı Kuvvetlerini güçlendirmek amacıyla 

kurulan vakıflara veya Savunma Sanayii 

Başkanlığına ait şirket ve müesseseler adına 

getirilen savunma amaçlı eşyaya, ithal edilecek eşya 

listesinin onaylanması şartıyla muafiyet tanındı. 

 

Engelli vatandaşların sosyal hayata kazandırılmaları 

amacıyla tanınan muafen özel tertibatlı araç ithal 

etme hakkı çerçevesinde, çağın değişen teknolojik 

şartları ve vatandaş talepleri dikkate alınarak 

elektrikli motorlu araçlar da muafiyet kapsamına 

alındı. 

 

Ayrıca, Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik ile antrepo içinde ve 

dışında yapılacak elleçleme iznine ilişkin başvuru 

süreci düzenlenerek, elleçleme başvurusunun 

sonuçlandırılmasına ilişkin esaslar açıklığa 

kavuşturuldu. 

 

Yönetmelikle, antrepo işleticilerince verilen götürü 

teminat tutarları ve gümrük laboratuvarlarında 

yapılan tahlillerden alınan ücretler de güncellendi. 

 

Öte yandan, Ticaret Bakanlığının iki ayrı Gümrük 

Genel Tebliği ile Avrupa Birliği Komisyonu 

tarafından alınan bazı eşyanın sınıflandırılmasına 

ilişkin kararlar doğrultusunda düzenleme yapıldı. 
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Arı Sütü ve Poleni Gibi Ürünlere Katkı Maddesi Eklenemeyecek 

25 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Türk Gıda Kodeksi Arı Ürünleri Tebliği ile gıda veya takviye edici 

gıda olarak piyasaya arz edilen arı ekmeği, arı poleni, arı sütü, ham propolis, propolis, toz arı sütü ve kurutulmuş 

polen gibi arı ürünlerinin tekniğine uygun ve hijyenik şekilde üretimi, hazırlanması, işlenmesi, muhafazası, 

depolanması, taşınması ve piyasaya arzına ilişkin hususlar düzenlendi. 

 

Tebliğle, arı sütü ve toz arı sütü, ham propolis ve propolis ile arı poleni, kurutulmuş arı poleni ve arı ekmeğinin 

sahip olması gereken ürün özellikleri de belirlendi. 

 

Buna göre, arı sütü, toz arı sütü, arı poleni, kurutulmuş arı poleni ve arı ekmeği gibi ürünlere dışarıdan herhangi 

bir madde ilave edilemeyecek. 

 

Arı ürünlerinde bulaşanlar, pestisit kalıntıları, veteriner ilaç kalıntılarına dair Türk Gıda Kodeksi'nin ilgili 

yönetmeliklerinin hükümleri uygulanacak. Söz konusu ürünlerde aroma vericiler ve aroma verme özelliği taşıyan 

gıda bileşenleri kullanılamayacak. 

 

Tebliğe göre, hijyen, ambalajlama ve piyasaya arz hususlarında da konuyla ilişkili yönetmelikler tatbik edilecek. 

Propolis tek başına sadece takviye edici gıda olarak piyasaya arz edilecek. Ham propolis ise doğrudan son 

tüketiciye sunulamayacak. 

 

Toz arı sütü, kurutulmuş arı poleni ve kurutulmuş arı ekmeği dışında arı sütü, poleni ve ekmeği, üretiminden son 

tüketiciye arz edilene kadar 8 derece ve altı sıcaklıklarda muhafaza edilecek. 

 

Tebliğ kapsamında faaliyet gösteren gıda işletmecilerinin, 6 ay içerisinde bu hükümlere uymaları gerekiyor. 

 

Tebliğin yayım tarihinden önce etiketlenen veya piyasaya arz edilen gıdalar 31 Aralık 2025 tarihine kadar piyasada 

bulunabilecek. 

Polyester Elyaf İthalatına Yönelik Korunma Önlemi 

Soruşturması Başlatıldı 

19 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ ile polyester elyaf 

ithalatında mevcut önlemin gözden geçirilmesi için korunma önlemi soruşturması açıldı. 

 

Buna göre, yerli üreticiler tarafından yapılan başvuru sonucu polyester elyaf ithalatına yönelik ön inceleme 

yapıldı. İnceleme esnasında, 2021'de korunma önlemi uygulaması başlatılmasının ardından ithalatın 2022 

yılından itibaren yeniden yükselişe geçtiği ve 2023'ün ilk 6 aylık döneminde ithalatın yerli üretime oranının arttığı 

belirlendi. Yerli üreticilerin ekonomik göstergelerinde belirli ölçüde toparlanma olmakla birlikte, 2022'den 

itibaren üretim, dönem sonu stoklar, verimlilik, karlılık göstergelerinde, ilaveten 2023 yılı ilk 6 aylık döneminde 

istihdam göstergesinde bozulmalar olduğu görüldü. 

 

İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme Kurulu, polyester elyaf ithalatında yürürlükteki korunma 

önleminin ciddi zararı önlemek veya gidermek için gerekli olmaya devam edip etmediğinin tespiti ve yerli 

üreticilerin piyasa koşullarına uyumlarının ayrıntılı olarak incelenebilmesi amacıyla mevcut önlemin gözden 

geçirilmesi için korunma önlemi soruşturması açılmasına karar verdi. 

 

Soruşturma, İthalat Genel Müdürlüğünce yürütülerek 9 ay içinde tamamlanacak. Gerekli hallerde bu süre 6 ay 

uzatılabilecek. 
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Gıda Ürünlerinde KDV Düzenlemesi Yapıldı 

27 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile gıdadaki KDV istismarının önüne geçmek ve bu konudaki tereddütleri gidermek için 

düzenleme yapıldı. 

 

Düzenlemeye göre hizmet sunan lokanta, kafe ve pastane gibi işletmeler kendilerinin hazırlayıp sundukları 

yiyecek ve içecekler ile dışarıdan temin edilerek buralarda sattıkları ürünler için KDV'yi yüzde 10 (alkollü 

içeceklerde yüzde 20) şeklinde hesaplayacak. 

 

Bu işletmelerin telefonla veya internet üzerinden sipariş suretiyle adrese gönderme, gel-al gibi yöntemlerle 

yaptıkları tüm satışları da aynı kapsamda olacak. 

 

Öte yandan, yiyecek ve içecek hizmetlerine yönelik işyeri ruhsatı bulunmadığı halde müşterilerine servis 

yapılabilen alanlarda yiyecek ve içecek hizmetleri sunan işletmelerin yaptıkları satışlar da bu kapsamda 

değerlendirilecek. 

 

Denetimler sonucunda bazı lokanta veya kafelerin yeme içme hizmeti yerine et, su, meyve suyu gibi ürünleri 

satmış gibi gösterdiği ve KDV oranını yüzde 10 yerine yüzde 1 olarak hesapladığı tespit edilmişti. Düzenleme ile 

KDV oranlarında herhangi bir artış olmazken, yanlış uygulamaların ve suistimallerin önüne geçilmesi 

amaçlanıyor. 

Mevsimlik Tarım İşçilerinin Çalışma ve Yaşam Koşullarına 

İlişkin Genelge Yayınlandı 

27 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Mevsimlik Tarım İşçileriyle ilgili 2024/5 Sayılı Cumhurbaşkanlığı 

Genelgesi ile tarım işçisi olarak çalışmak için bulundukları illerden başka illere gidenlerin ve ailelerinin bu süreçte 

yaşadığı sorunların giderilmesine yönelik yapılacak çalışmaların usul ve esasları belirlendi. 

 

Buna göre, Valiliklerce mevsimlik tarım işçilerinin yoğun olarak çalıştığı yerlerde, eğitim ve sosyal faaliyetleri 

ile işçilerin temel ihtiyaçlarını giderebilecekleri, ortak kullanım alanları olan, iklim şartlarına uyumlu, emniyetli, 

ekonomik, estetik ve fonksiyonel, prefabrik, betonarme ya da çelik iskeletli, yeterli büyüklükte geçici ortak 

kullanım merkezi ile elektrik, su ve kanalizasyon alt ve üstyapısı bulunan "geçici yerleşim alanları" oluşturulacak. 

 

Geçici yerleşim alanları sel ve su baskını gibi doğa olaylarından olumsuz etkilenmeyecek, yol ve altyapı 

hizmetlerinin sunumunun kolaylıkla sağlanabileceği, sağlık şartlarına uygun, tehlikeli ve girilmesi yasak yerlere 

yeterli mesafede, işçilerin asgari ihtiyaçlarını karşılayacak niteliklere haiz ve işçi sayısına uygun büyüklükteki 

kamuya ait taşınmazlar veya Hazine taşınmazları arasından seçilecek. Bu kapsamda talep edilen Hazine 

taşınmazları, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca, kamuya ait diğer taşınmazlar ise valilik ve 

kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları dahil olmak üzere ilgili kamu kurumu ile yapılacak protokol 

kapsamında ilgili mevzuata göre tahsis edilecek. 

 

Valiliklerce hazırlanan eylem planlarında belirlenen alanlara ilişkin öncelikle tahsis veya protokol belgesi, 

Mevsimlik Tarım İşçileri Bilgi Sistemi'ne (e-METİP) aktarılacak. 

 

Bu Genelge kapsamındaki faaliyetlerin gerçekleştirilmesi amacıyla kamu kurum ve kuruluşlarına ait araçların, 

Mevsimlik Tarım İşçileri Projesi (METİP) iş ve işlemlerinde kullanılması sağlanacak. METİP kapsamında 

gönderilen ödenekten hiçbir şekilde taşınmaz, iş makinesi ve taşıt satın alınmayacak. 

 

Kurum ve kuruluşların makine parkının yetersizliği durumunda geçici yerleşim alanı için altyapı oluşturulması 

ve bu kapsamda ihtiyaç duyulan hizmetlerin yerine getirilmesi için valiliklerce hizmet alımı yapılabilecek. 
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Geçici yerleşim alanlarına su ve elektrik hizmeti verilmesine ilişkin abonelik ve kullanım bedelleri valiliklerce 

belirlenecek işletme modeline göre, yatırım izleme ve koordinasyon başkanlıkları ile il özel idareleri bütçelerine 

onaylanan eylem planı kapsamında Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığınca gönderilen ödeneklerden veya 

kullanıcı tarafından karşılanacak. 

 

Mevsimlik tarım işçilerinin kalacağı geçici yerleşim alanlarının belirli aralıklarla her türlü haşerelere karşı 

ilaçlanması ile atıkların uzaklaştırılması, temiz içme ve kullanma suyu sağlanması hizmetleri, belediye sınırları 

içinde veya mücavir alanlarda ilgili belediyelerce, belediye sınırları dışında ise il özel idarelerince yapılacak. 

 

Geçici yerleşim alanlarında bu belirtilenler ve ortak kullanım merkezine ait zaruri ihtiyaçları karşılamak amaçlı 

eklentiler dışında hiçbir geçici veya kalıcı yapıya Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığınca gönderilen 

ödenekten, valiliklerce harcama yapılmayacak. Geçici yerleşim alanları ile mevcut yollar arasındaki bağlantının 

sağlanması dışında ulaşım altyapısı oluşturulmayacak. 

 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı gerekli gördüğü takdirde ilgili kurum temsilcilerinin de katılımıyla izleme 

ekibi oluşturarak, eylem planına uygunluk tespiti ve faaliyetlerin takibi amacıyla saha ziyaretleri yapacak. 

Valiliklerce izleme ekibine gerekli kolaylık ve destek sağlanacak. 

Turist Rehberleri ve Seyahat Acentelerine İlişkin Kanun 

Yayınlandı 
 

27 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Turist Rehberliği Meslek Kanunu ile Seyahat Acentaları ve 

Seyahat Acentaları Birliği Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ile mesleğe kabul, meslekten çıkarma, 

denetim süreçleri, kimlik kartı değişimleri gibi çeşitli alanlarda düzenlemeler yapıldı. 

 

Kanuna göre, Turist Rehberliği Meslek Kanunu'ndaki değişiklikle mesleğe kabul başvurularında, yabancı dil 

yeterliliğini belirlemeye yönelik sınav, ÖSYM tarafından yapılacak. ÖSYM sınav takvimine alınmayan dillerde 

ise konusunda uzman ve tarafsız kuruluşlara sınav yaptırılabilecek. 

 

Mesleğe kabul koşullarının tümünü yerine getirenler, Kültür ve Turizm Bakanlığının talebiyle konusunda 

uzmanlaşmış kamu kurum ve kuruluşları tarafından yapılan mesleğe kabul sınavında başarılı oldukları yabancı 

dilde turist rehberi olmaya hak kazanacak. 

 

Mesleğe kabul koşullarını yerine getirip, sadece yabancı dil yeterlilik belgesi koşulunu yerine getiremeyenler ise 

Kültür ve Turizm Bakanlığının talebiyle konusunda uzmanlaşmış kamu kurum ve kuruluşları tarafından yapılan 

mesleğe kabul sınavında başarılı olmaları halinde, katıldıkları uygulama gezisine bağlı olarak bölgesel veya 

ülkesel Türkçe turist rehberi olmaya hak kazanacak.  

 

Çince başta olmak üzere belirlenecek Uzak Doğu dillerindeki adaylar için üniversitelerin turist rehberliği 

bölümlerinin ön lisans, lisans veya yüksek lisans programlarından mezun olmak veya üniversitelerin turist 

rehberliği bölümü dışındaki diğer bölümlerinden en az lisans düzeyinde mezun olanlar için, turizm sektörünün 

ihtiyaçları da dikkate alınarak belirlenen dillerde, gerektiği hallerde belirlenen bölgelerde, ülkesel veya bölgesel 

turist rehberliği eğitim programını bitirme şartı aranmayacak. 

 

Üniversitelerin sanat tarihi ve arkeoloji bölümlerinden lisans mezunları için turist rehberliği eğitim programına 

katılma şartı aranmayacak. Bu kişiler, belirtilen diğer koşulları yerine getirerek, yönetmelikle belirlenen usul ve 

esaslar çerçevesinde yapılan en az 100 saatlik eğitim programı ile uygulama gezisini başarıyla tamamlamalarıyla 

başarılı oldukları yabancı dilde, katıldıkları uygulama gezisine bağlı olarak bölgesel veya ülkesel turist rehberi 

olmaya hak kazanacak. 

 

Mesleğe kabul başvurusu Kültür ve Turizm Bakanlığına yapılacak. Bakanlık, 30 gün içinde gerekli incelemeleri 

yaparak, başvuruyu kabul ettiği takdirde ruhsatname düzenleyecek, reddedilen başvurularda gerekçesiyle başvuru 

sahibine bildirecek. 
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Patent Başvuru Ücretleri Belli Oldu 

24 Nisan 2024 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Türk Patent ve Marka Kurumunca 2024 Yılında Uygulanacak 

Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ (BİK/TÜRKPATENT: 2024/1) ile bu yıl uygulanacak ücret tarifesi belli oldu. 

 

Buna göre, e-Devlet üzerinden yapılan patent ve faydalı model başvuru ücretleri 45,75 lira, marka tescil ücreti 

1121,92 lira, coğrafi işaret ve geleneksel ürün adı başvuru ücretleri 12,42 lira olarak belirlendi. 

 

Tasarım tescil başvurularında ise 183 lira alınacak. 

Kanatlı Eti İhracatına Kısıtlama Getirildi 

Ticaret Bakanlığı, kanatlı eti ihracatında bir takım kısıtlama kararları aldı. Tavuk eti ihracatı, 1 Mayıs'tan                 

31 Aralık'a kadar aylık azami 10 bin ton, toplamda ise yıl sonuna kadar 80 bin ton olacak şekilde sınırlandırıldı. 

 

Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, "Bilindiği gibi, kümes hayvancılığı ve beyaz et sektöründe dünyanın 

en önemli üretici ve ihracatçı ülkeleri arasında yer alan ülkemizde, yıllardır süregelen üretim ve ihracattaki doğru 

politikalar ile mevcut üretim hacmine ulaşılmış, sektör uzun yıllardır iç talep ile yurt dışı talebi bir arada 

karşılayabilecek kabiliyeti muhafaza etmiştir. Son yıllarda yaşanan bölgesel ve küresel riskler, küresel gıda fiyat 

endeksi üzerinde yukarı yönlü bir eğilim oluşturmuş ve özellikle temel tarım ürünlerinde ülkelerin iç piyasa arzını 

koruma faaliyetlerini ortaya çıkarmıştır. Buna bağlı olarak, muhtelif ürünler ile birlikte ülkemizde de tüketim 

açısından en önemli hayvansal protein aracı olan kümes hayvancılığı ürünleri de 2023 yılının Mayıs ayı içerisinde 

İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine alınmıştı." hatırlatması yapıldı. 
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